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legjelem hetenkint kétszer 
eserdán és ssombaton.

aserkesstéség és kiaáóhivstal: 
•étorsUsmlhely, Főtér • ssám

Telefon: 48. ssám.
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Zemplén
IjOttérWa minden gannond sor 40 fllL

POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Bgést étre 18 korona, félétre • két 

negyedétre S korona.
Egyes ssám ára 12 fillér.

Hirdetési díj :
Hivatalos kirdetéeefcnél mlnderosé után 
9 fllL Petit betűknél nagyobb, stagy 
dlBibetükkel, vagy kerettel ellátott m 
detések térmérték saerint egy négyn-te 
centim, után 8 Ml. — Állandó hirdet? 

■éknél

Búcsú az 1915. évtől.
— dec. 31.

Az Urnák ezerkilencszáztizen- 
ötödik esztendeje vérben fogant, 
vértengerben gázolt mindvégig és 
vérben fullad el. Égve találta, 
lángokban hagyja a fél világot, 
vészes nyugtalanságban a másik 
felét. Fegyverzörej volt a dajka* 
dala, ágyudörgés a kalottsiratója. 
Gyászfátyol volt a pályája, gyász­
lobogó a szemfődele. Arany Já­
nos egyik versében vén sírásónak 
mondja az elmúló évet, ez a mi­
énk a sirásás virtuóza, világbaj­
noka volt.

A különböző harcterek olyan 
kemény próbára tették a magyar 
harci erényeket, amilyet még a 
mi ezer éves történelmünk nem 
látott. Kivertük az oroszt a Kár­
pátokból, Galíciából, Lengyelor­
szágból, — elszedtük fontos vá­
rait és olyan csapást mértünk rá, 
hogy immár jó ideig nem lesz 
veszedelmes rárk nézve. Feltar­
tóztattuk az áruló olaszt az osz­
trák határon. Kikergettük a me- 

" fénylő szerbet saját országából, 
földönfutóvá tettük uralkodó csa­
ládjával együtt, a francia és an­
gol segítség ellenére is. Mindezt 
nem egyedül vittük ugyan vég­
hez, hanem szövetségeseinkkel 
egyetemben s a szerb ellen uj és 
nagyon értékes szövetségest nyer­
tünk a vitéz bolgárban.

Szinte még nehezebb volt a 
gazdasági erőpróba, mert ennek 
a sikerében magunk is kevésbbé 
bízhatunk. Annál értékesebb, hogy 
pompásan kibírtuk ezt is.

Ellenségeink elzártak minket 
a világforgalomtól, embertelenül 
ki akartak éheztemi, gazdasági­
lag tönkretenni. De mi megmű­
veltük földjeinket a hadbavonult 
munkáskezek nélkül is és termel­
tünk annyit, amennyiből a ma­
gunk szükségletén felül még szö­
vetségeseinknek is juttathattunk. 
Az esztendő folyamán két Ízben 
fordult a kormány hadikölcsönért 
a nemzethez s a nemzet a két 
alkalommal együttvéve három 
milliárd koronát meghaladó ösz- 
szeget adott össze. Örök dicső­
sége ez a társadalom minden ré­
tegének, de kivált a csekélyebb 
vagyonúnknak.

Legnagyobb volt a megpróbál­
tatás, sőt kisértés a politikai té­
ren. A kormány ellen való táma­
dás a hazának ugyan mérhetet­
len kárával, az ellenzéknek azon­
ban pillanatnyi sikerével járha­
tott volna. El nem évülő érdeme 
az ellenzéknek, hogy ennek a kí­
sértésnek eddig ellenállott. Óhajt­

juk hinni, hogy ezentúl is igy 
lesz. Egyébként a kormánynak 
és a többségnek nem kisebb az 
érdeme abban, hogy az ország­
gyűlés a pártok nemes egyetér­
tésével működhetett.

Kiterjesztette a hadiszolgálat 
idejét az ötvenéves, majd eny­
hébb alakban az ötvenöt éves 
életkorig, szigorú büntető szabá­
lyokat hozott a hazaárulók, a 
hadseregszállitással visszaélők s 
az árdrágítók ellen, ellenzéki in­
dítványra házhatározattal utasi 
tóttá a kormányt, hogy hivatalo­
san állapíttassa meg Magyaror­
szág lakosságának a világháború 
fegyvertényeiben és áldozataiban 
való részvétele mértékét.

A diadalmasan kiállott meg­
próbáltatások esztendeje gazdag 
örökségül hagyja ránk a maguní 
erejében való megizmosodott bi­
zalmat s a megvédett szent haza 
hosszú és boldog jövőjében va ó 
édes és alapos reménységet. Ezek­
kel az érzelmekkel bucsuzuuk az 
elmúló évtől és üdvözöljük sokat 
Ígérő utódját.

nyok ellenében szabad forgalomba 
hozni, elidegeníteni vagy vásárolni.
Az igazolványokra vonatkozó köze­
lebbi rendelkezéseket a közigazgatási 
hatóság állapítja meg. .

Liszt- és kenyérfogyasztási iga­
zolványra csak annak van igénye, a 
kinek a tulajdonában levő liszt- vagy 
gabonakészlet a felhasználható liszt­
mennyiséget nem fedezi. Azok, akik 
rendeszeresen ételeknek kiszolgálta­
tásával ipar- vagy keresetszerüen fog­
lalkozó üzemekben étkeznek, csak 
kenyérfogyasztási igazolványra tart­
hatnak igényt.

Ételek kiszolgáltatásával ipar­
vagy keresetszerüleg foglalkozó üze­
mek kenyeret csak kenyér-szelvények 
ellenében az azokon feltüntetett ke­
nyérmennyiségnek megfelelő mérték­
ben szerezhetnek be. Liszttel pedig a 
hatóság előtt beigazo'andó rendes ven- . 
dégforgalmukhoz képest látandók el. I

A hatósági rendelkezéseket vár­
megyékben és törvényhatósági joggal 
felruházott városokban a törvényha­
tóság első tisztviselője testi meg.

Akinek augusztus 16-áig számí­
tandó házi szükségletét meghaladó 
gabona- vagy lisztkészlete van, as 
készletének a házi vagy gazdasági 
szükségletét meghaladó részét a köz- 
igazgatási hatóság felhívására köteles 
a hatóságilag megállapított legmaga­
sabb áron készpénzért a lakosság 
lisztellátási céljára a hatóság rendel­
kezése szerint átengedni.

Gabonakészletek birtokosai annyi 
gabonát tarthatnak vissza, amennyi 
az illető lisztmennyiség előállításából 
szükséges.

Mindazokat, akik e rendelkezé­
seket megszegik, két bónspig terjed­
hető fogházzal és 600 koronáig ter­
jedhető pénzbírsággal sújtják, azon­
kívül elkobozzák a lisztkészletet.

Andrássy Dénes gróf hagyatékát a bíróság átadta.
$

Milliók jótékony célra.
$

Mennyi jut zemplénvármegyei célokra

Uj rendelet
a lisztfogyasztásról.

&

Kenyérjegyek - január 10-től.
— dec. 31.

A kormány közzétette a hivata­
los lapban azt a múlt napokban be­
jelentett rendeletét, amely a lisztfo­
gyasztás tekintetében nagyobb taka­
rékosságra kényszeríti a polgári la­
kosságot és életbeléptét! az úgyneve­
zett ke i) érjegy rendszert.

A rendelet főbb pontjai a követ­
kezők :

1916. január 10-étől kezdődőleg 
bárkinek naponkint es fejenkinl búza , 
rozs- vagy arpaliszlből, vagy e ga- 
bonantmuek ke vérekéből előállított 
lisztből legfeljebb 240 graminott sza­
bad fogyasztania. Nehéz lesti mun 
kával foglalkozók részére a közigaz 
gjtási hatóság a naponkinti és fejen- 
kinti meny ny iséget legfeljebb 300 
gramm lisztre felemelheti. Ősterme­
léssel foglalkozók naponkint és fejen 
kint búza-, rozs-, vagy árpalisztből, 
vagy e gabonanemüek keverékéből 
előállított lisztből legfeljebb 400 gram­
mot használhatnak fel. A felhasznál­
ható lisztmennyisőget mindenki első­
sorban saját meglevő liszt- vagy ga­
bonakészletből köteles fedezni.

Búza-, rozs- és árpalisztet, vala­
mint e gabonanemüek keverékéből 
előállított lisztet, továbbá aő ilyen 
lisztnemüekből előállított kenyeret ja­
nuár 10. napjától kezdve csak a köz- 
igazgatási Hatóság által kibocsátott 
liszt- és kenyérfogyasztási igazolvá-

— dec. 31.

jobban 3 sivár, komor nagy idő 
ben, mikor csodás erő, kitartás és 
bámulatos sikerrel küzdünk az el­
lenünk mesterségesen szitoit düh, 
harag, irigység nemtelen íorrásaiból 
táplálkozó küleilensóg tömege ellen, 
— ime áldást hoz ma körünkbe egy 
lélekemelő bírói határozat, mely a 
közismert jótékony Andrássy Dénes 
grófnak hagyatékából végrendelete 
értelmében közművelődési, hazafias 
és emberbarát! célokra a kővetkező 
alapítványokat rendeli 1913. február 
26-tol lejárt kamataival nyomban ki 
fizetni. U. m.:

I. Zemplénvármegyei közművelődési 
egyletnek 10/200 rósz . 211,262 80 K.

II. Gömörvármegyei közművelődési 
egyletnek 10/aoo rósz . 211,262 80 K.

III. Magyar Tudományos Akadé­
miának 10/2oo rósz . . 211,262 80 K.

IV. Az Orsz. Magyar Képzőművé­
szeti Társ. 2%oo rész . 422,525 60 K.

V. Zemplén-, Gömór-, Abaujvá me­
gyékben tanítóknak Kassán létesítendő 
internátusra 2%oo rész 422,525 60 K.

VI. Tíz rendbeli humánus intéz­
ménynek egyenlő V10—V10 részesedés­
sel (á 63378 K. 84 f.) a) Budapesti 
vakokat gyámoiitó e. b) Bpesti mentő 
e. e) Bpesti orsz. rabsegélyző e. d) 
Orsz. állatvédő e. e) Orsz. Hírlapíró 
segélyző e. f) Újhelyi, rozsnyói, ri­
maszombati, kassai általános jótékony 
nőegyleteknek, Bpesti Termószttudo- 
mány Társ. 80/2oo rész 633,786 40 K.

Összesen: 2.112,628 00 K. 
A számok tömkelegéből álló ko­

moly bírói döntés nekünk most való­
ságos simphonia. Alkalmas ez nem-

1

I csak nemes gondolatok és érzések 
felkeltésére, hanem jövendőnkbe ve- 
tett hitünk, reményünk, elhatározá­
sunk jótékony irányítására is. Kívá­
natosnak tartom azért, hogy a nagy 
áldás-osztásról vegyen tudomást min­
denki.

Zamplénvármegye három elmen,
1. 5. 6. tételeknél van érdekelve. Ás 
alapítványi tőke (az V. t. V» val) 
415 483 K. 30 fillér, mi is lejárt ka­
matával meghaladja a félmilliót. E 
vagyon, mely oly célok szükségleteire 
érkezett közénk, melyeknek ekkorig 
nem volt fedezetük, oly hatalmas esz­
köz lesz kezünkben, melylyel a jól 
dotált intézmények fentartását és fej­
lesztését sikeresen eszközölhetjük.

„Az Újság* egyik decemberi szá­
ma az Orsz. Magyar Képzőművészeti 
Társulatnak közlését hozta, melyben 
ez áll: „A nemeslelkü ése művészet­
ért rajongó gr. Andrássy Dénesnek, 
ki a milleniumi évben 225,000 kor. 
letételével két művészi ösztöndíjat 
alkotott, most pedig végrendeletében 
váraljai képtárának 148 eredeti ér­
tékes müveit és 850 db. rézkarc gyűj­
teményét a Szépművészeti Múzeum­
nak hagyta, az Orsz. M. Képzőművé­
szeti Társulatnak külön alapítvány­
ként félmillió koronát juttatott, elha­
tározta, hogy Budapesten gr. Andrássy 
Dénesnek a Műcsarnok homlokzata 
elé szobrot állít, hogy a művészet 
örökemlékezetü pártfogójának emlé­
két maradandóan megörökítse » ezzel 
szép példájának követésére másokat 
is buzdítson.*

A boldogemlékü nagy philantrop 
intencióit ismerve és a leirt örvende­
tes tények hatását mérlegelve bizton 
reméltem, hogy az áldásban részesülő 
hagyományosok jóttevőjuk emlékét 
kimagasló példaként írásaikban meg­
örökíteni és az elismerés igaz hám 
meleg őrzését ápolni .8 azt közérdek* 
bői általánosítani fognak törekedni.

SZOLYYAI GYÓGYVÍZ.O LA V/ j—* L JL XT*. JL *** 6g köBgTény ellen. Kittül* irt.
Természetei égvényes savanyuvlz-ftwrás- Z nválkaold* ezer. Borral vegyítve a legjobb flrtteea. 
igen Mit* ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb z,.i,i
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A sajtóiroda hiteles távirati jelentése.

Oz orosz offenzioa
kudarca.

Budapest, dec. 31.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Oross hadszíntér.
Keletgallciában a harcok ter­

jedelme és hevessége növekedőben 
van. Az ellenség tegnap nemcsak a 
besszarábiai arcvonal, hanem a 
Strvpa alsó és középső folyásától 
keletre levő állásaink ellen .s in­
tézte támadásait Előnyomulása 
többnyire már ütegeink tűsében 
meghiúsult. Ahol nem így történt, 
ott az orosz rohamoszlopok gya­
logsági- és gépfegyvertüzünkben 
omlottak össze. Az ellenség annak 
a helynek legészakibb részén, ahol 
tegnap támadott a burkanovi 
hídfő előtt, 900 halottat és sú­
lyos sebesültet hagyott hátra 
M három zászlós és 870 főnyi le 
génység adta meg magát. A Kelet 
Galíciában tegnap beszállított fog 
Ívok összes száma meghaladja az 
1200-at. Az Ikva és a Putilovka 
mellett helyenkint tüzérségi har­
cokra került a sor. A Kormin pa­
taknál és a Styr mellett osztrák­
magyar és német csapatok az oro­
szok több előretörését visszaverték

Olasz hadszíntér
A tiroli arcvonalon az ellenség 

támadási kísérleteit Torbolenél és 
a Monte Carbonile ellen tüzelésünk 
meghiúsította. A Tonale-szorostól 
északra levő lejtőkön megkísérelték 
az olaszok, hogy a genfi lobogóval 
visszaélve, megépítsék drótakadá­
lyaikat, mire tüzeltünk rájuk. A Do- 
berdó fensikon élénk aknavető har­
cok voltak, amelyek az éjszakába 
is belenyúltak.

Höfer altábornagy, 
a vezérkar főnőkének helyettese

fi, oldal* v V

B németek sikerei.
Berlin, dec. 31.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Az angolok kísérletei, hogy 
Liliétől északnyugatra meglepe­
tésszerűen benyomuljanak állá­
sainkba, a december 29-re vir­
radó éjjel meghiúsultak. Csapa­
taink kisebb éjszakai vállalkozá­
sa Alberttól délkeletre sikerre- 
járt s néhány tucat angol fogá­
sával végződött A Hartmanns- 
weilerkopfon tegnap visszafoglal! 
tűk a francia kézen maradt árok- 
részeket. Egyébként az arcvonal 
több pontján kedvező megfigye­
lési viszonyok mellett időnkint 
élénk tüzérharcok voltak. A re­
pülők tevékenysége is mindkét 
részről igen élénk volt. Egy el­
lenséges repülőraj megtámadta 
Werviequ és Menin helységeket 
és az ottani vasúti épületeket. 
Katonai kár nem esett, azonban 
hét lakos megsebesült és egy 
gyermek meghalt. Cambraitól 
északnyugatra légi harcban lelőt­
tünk egy angol repülőgépet.

Az újhelyi kereskedők
és a karácsonyi vásár.

— dec. 31.

A legutóbbi években állandóan 
panaszkodtak kereskedőink, hogy a 
karácsonyi vásárok nagyon 87 8
a hogy az erre az alkalomra BZ . Ü
árucikkeket ünnepek utáo veszteség 
gél voltak kénytelenek eladni, meit 
különben ott pusztultak volna al' 
tárakban és fiókokban. A tavalyi K 
rácsonyi vásár meg m^r éppensógge 
nem volt vásárnak mondható. A la 
“osság javarésze még menekülésben 
volt akik pedig a karácsonyi ünne­
pekre hazajöttek, azok nem voltak 
abban a kellemes helyzetoen, bo^y 
nagyobb bevásárlásokat eszközölhet­
tek volna. De egyébként is: kinek 
lett volna kedve egy evvel ezelőtt vá­
sárolgatni, ünnepélyt rendezni, ami­
kor nyakunkon volt a muszka i

Az idén azonban alaposan meg­
változott a helyzet. Kereskedőink nem 
nyithatják panaszra ajkukat. A • *»- 
rácsony előtti napokban ember-ember 
hátán volt az üzletekben. Divatke 
reskedésak, cipős-, könyvesboltok, 
cukrászdák és krájzlerájok alig vo.- 
tak képesek a közönséget kiszolgálni. 
Volt pénz, volt tehát karácsonyi vá-
S^F * És ezt a jó karácsonyi vásárt 
nemcsak a külszínből állapíthattuk 
meg, hanem maguktól az üzletembe­
rektől tudtuk met?. Egyik tekintélyes 
kereskedő-cég tulajdonosa mondotta, 
bojy ilyen karácsonyi vásárra alig 
emlékezik. Ha még annyi portékája 
lett volna is, túladott volna azon jo 
áron. Mert az igaz, hogy minden leg­
kisebb portékát igen magas áron kel­
lett megvásárolni. Nem mondunk va­
lólant, amikor kijeienjük, hogy min­
dennek az ára 100—200 százalékkal 
magasabb volt, mint egy évvel ezelőtt 
és ennek dacára pompásan sikerült a 
karácsonyi vásár. Ami annak a bi­
zonyítéka, hogy van pénz bőven. — 
Gazdasági életünk tehát nemcsak 
hogy meg nem roppant, de sőt meg­
erősödött és Ujhely ez a szegény hi 
vatainokváros, olyan karácsonyi vá­
sárt rendezett, aminőre még normális 
időkben sem mertünk volna számi­

jó karácsonyi vásárt csináltak 
az élelmiszerkereskedők is, különösen 
pedig a piaci árusok. A maximális 
árak teljesen eltűntek. Volt ugyan 
néhány eset, amikor az eladók a ma­
ximális áron felül adták cikkeiket, de 
az igazat megvallva, ennek a vásárlók 
maguk voltak az okai, mvrt fülünk 
hajlatára ígértek többet s ettől az 
árusok vét szemet kaptak, vagyis a 
maximális árakat ügyeimen kívül 
hagyták s igy a közönség alaposan 
ráfizetett az üzletre. Hja persze 1 Ka­
rácsonykor volt pénz, nem igen tő 
löd ünk tehát azzal, hogy néhány 
hatossal túl kellett fiz tm a húst és 
a különféle hentesárukat.

Egyszóval a karácsonyi vásár 
minden tekintetben igen jól sikerült. 
Az árus megkapta azt az összeget, a 
mit portékájáért kért, a vásárló kö­
zönség pedig képes volt megfizetni 
az arakat. Kivánhat-e valaki ennél 
ideálisabb állapotot ? . . .

Meghúzom tehát újra óvodánk 
kié cseugetyüjét, de m°et már éle;
Sebb60 hangfa nyllla^on át a jómódú
^gazdagok érzéketlennek mutatkozó 
szivén^ . ff gazdagok nem vettétek 
észre hogy kis csangetyunk halk, 
síró szavában az apátián, anyátlí*° 
árva gyermekek kínos nyöszörgése 
szólalt meg ? akik ‘^gyatva min­
denkitől dermett tagokkal áhítoznak 
Qcyv meleg otthon után. .
° Ti prémbe burkolt urak, ti se­

lyembe öltözött butonos hölgyek, a 
nrém melegéből, a butonok ragyogá­
sból még e nagy világnyomorban 
sem vagytok hajlandók egy kis me- 
lupHt adni, egy kis fényt juttatni a 
titeket és a tieteket védő hős katonák 
árván maradt gyermekeinek ottuona

Ti jómódú gyermekes, anyák és 
apák titeket már a gyermekek sírása 
es hidegtől könnyező szemei sem in­
dítanak részvétre? t , ,

Vájjon, ha a ti vagyonoíok és 
kényelmetek estek volna áldozatul a 
knzökhad dulásának s ennek követ­
keztében a ti gyermekeitek didereg­
nének az ut árkában, akkor vájjon 
mit szólnátok másoknak irántatok 
való reszvétlenségéhez?

Nem, kizártnak tartom, hogy szi­
vetekből hiányoznék a jóságos rész­
vét érzete a nyomorúságban szenve­
dők iránt; csak a jómóddal rendsze­
rint együtt járó rószvétienség, ke­
mény kéreggel vette sziveteket kőiül. 
Ezért rázom meg most erősebben 
ovódánk kis csengetyüjat, hogy sivito 
hangja átjusson a mesterséges rész- 

1 vétlenség kemény faián szivetek kö­
zepéig, hogy ott a részvétnek bizto­
san meglevő, de elsatnyult plántá­
lát terebélyes növénnyé fejlessze és 
azon a jótékonyság gyümö’csat érlelje 
meg a mi óvodánk száméra.

Megrázom tehát újra kis cson- 
getyünket, hallgassátok meg kérő 
szavát, az elárvult, elhagyatott gyer­
mekek, kérő, síró hangja az, rae.y 
segítségért, egy kis melegért könyö 
rög hozzátok.

Adjatok gyorsan: mert ne feled­
jétek ; mindenkor jobb, kellemesebb 
érzést adni, mint másoktól várni se­
gítséget.

a harctér közelében őrömet és né* 
megnyugvást szerzett, sietett ha#, 
hogy itt » sátoraljaújhelyi dohinj. 
2vári kórházban személyesen rendezte 
a karácsonyi ünnepet s ő maga is 
részt vegyen sebesült]-í örömében. * 

Díszes nagy közönség jelenlété­
ben gyuladtak ki a minden teremben 
gazdagon feldíszített karácsonyiéi 
gyertyái s megszólalt a szent ének: 
„Menyből az angyal*. Az ágyaikon 
betegen, sebesülten fekvő hőseink 
szemében a meghatottság könnye 
csillant meg. A *zent ének elhaog. 
zása után a grófné maga osztja ki a 
már Ízléses kis tálcákon minden ka­
tona részére előre elkészített karácso­
nyi ajándékokat. Igazán bámulatos 
volt nézni, mi mindent hozott össze a 
jótékonyság. Minden katona kapott 
süteményt, gyümölcsöt, pipát, dohányt, 
szivart, cigarettát, kést, pénzes er­
szényt pénzzel, levelező-lapokat stb. 
Szenvedő hőseink gyermekles öröm­
mel és hálával fogadták az ajándé­
kokat s amikor az ünneplő közönség 
eltávozásával pihenésre hajtották fe­
jüket, azzal a jóleső megnyugvással 
aihattak el, hogy nem hiába szen­
vedtek és küzdő lek, mert van e ha­
zában nemesen gondolkodó társada­
lom és siet enyhíteni fájdalmát azok­
nak, akik érette küzdöttek.

De még ezzel sem merült ki a 
nemes grófné tevékenysége, gondos­
kodott arról is, hogy a munkában 
osztályos társai, a buzgó ápoló né- 
nók is kivegyék részüket az ő szere- 
retetteljes gondoskodásából. Midegyi- 
küknes. kedveskedett valamivel és 
igazán megható voit látni, mily öröm­
mel és hátával fogadták az ő szere­
tett főápolónőjüktől kedves ajándé­
kait.

Január ÍJ

Gyűjtésűnk következtében újab­
ban adakoztak: dr. Kálai József, dr. 
Bettelhejm ILbi (a harcteről küldte) 
5—5 kor., dr. Prihoda László, dr. 
Weisz Bertalan 10—10 kor., Piiisy 
Béla, dr. Kollonay Gyula 2—2 kor. 
és Kovács Károly (Csarnahó) 20 kor. 
Összesen 54 kor. E'őbbeni gyűjtés 
1291 kor. 90 f. Összes eddigi gyűjtés 
1345 kor. 90 fillér.

Schiller Kálmán, 
vezető kir. járásbiró.

T. ELDFIZETDIIIHHEZ!
gggf* Az uj óv alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkik 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy múlt szamunkhoz mellé­
kelt postautalványon előfizeté­
süket megújítani, illetőleg hát- 
rálékaikat beküldeni szívesked­
jenek, nehogy lapunk további kül­
désében akadályozva legyünk.

Előfizetési díj:
Egész évre 12 kor.
Fél évre 8 »
Negyed évre 3 „

A kiadóhivatal.

HÍREK.

Bz újhelyi hír. járásbíróság
óvodája.

— dec. 31.
Meghúzom újra óvodánk kiscsen- 

getyüjót, megrázom ismét óvodánk 
félig üres perselyét, mert az első 
csengetyüszónak adakozásra hívogató 
sze’id hangját csak a szegények hal 
lották meg, akiknek tiszta hallását 
a jó mód, a kényelem mámoros zaja 
nem zavarta meg; mert a szegény­
ség hideg szobájában hamaráb ébred 
a részvét; a gazdagok puha, bélelt 
lakásába nem hatol be a dermesztő 
hideg, fagyos szele.

Karácsony a dohánygyári 
és a bródy-i kórházban.

— dec. 31.
Az a jóságos, gyöngéd női szív, 

mely a mi gróf Széchenyi Ernő- 
nénkben lakozik, gondoskodott arról, 
hogy a szent estén, karácsony elő­
estéjén, szenvedő hőseink ne érezzék 
annyira a szeretett család hiányát s 
áhítattal gondolhassanak szeretteikre. 
A p írailanul agilis, s mmi fáradtságot 
nem ismerő nemes grófné hivó szó­
zatára ezúttal is megeredt a jótékony­
ság forrása s a közönség minden ré­
tege sietett, hogy adományaival hozzá 
járu’jon a sebesült és beteg ka’onák 
karácsonyi megörvendeztetéséhez.

Gróf Széchenyi Ernőnó éjt nap­
pallá téve dolgozott és fáradozott s 
természetesen maga járt elől az ada­
kozásban, de meg is volt fáradozásá­
nak eredménye, mert egy egész vas­
úti kocsi-rakomány szeretetadomány- 
uyal ő maga ment fel Bródyba és 
maga osztotta ki az ajándékokat se­
besült hőseink között s amikor jósá­
gos lelkének megszerezte azt az örö­
met, hogy szenvedő hőseinknek ott

Szilveszter. A fehérhajó öreg, 
akinek havas fürtéi alatt ifjút 

szem sugárzik, akinek gyors ritmus­
ban lüktet és forró a vére : Szilvesz­
ter apó már közel van. Az Idő me­
netrendje, a Kalendárium jelzi s 
megérkeztét és már tele van ma 
es’ére a város véle, szinte nincs is 
semmi egyéb, ami a várost érde­
kelné. Einek a csodálatos évnek 
végső napjai a legteljesebb közöm­
bösség medrében folydogáltak az 
örökkévalóság tengere felé; min* 
denkit az uj forrás fakadása izga­
tott. A kérdés, hogy a külsőségek 
milyen tarkasága, talán borzalmai 
közepeit indul beláthatatlan útjára 
a kis patak, 1916. hogy talán sze­
líd lejtéssel haladjon tovább és tisz­
tult hullámaival mihamar elérje a 
békesség földjét, vagy maga is, mint 
elődje, véres árrá dagadjon s pusz­
títson, törjön, rombolja, ami még 
éppen maradt volna. Szelíd barát, 
vagy vérszomjas ellenség e az uj év, 
nem tudja senki. De mintha a tö­
meg ösztöne jó jelt olvasna a tiszta 
kék égből, a tél évadján szokatla­
nul meleg és fényes napsugárból1
bizalmat ád előre az érkezőnek, mo­
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solygással köszönti az esztendő uju- 
lását s máris látni, hogy a sötét 
mesgyét, Szilveszter éjszakáját a 
jókedv még derűsebbre varázsolja. 
Igen, már látni, az ország népe mu­
latni, dalolni, talán táncolni is fog 
az ó-év utolsó éjszakáján. Erről az 
illendőség, talán az erkölcs nevében 
is akadhatna mondanivaló, de más­
részt kétségtelen, hogy a legmeg­
győzőbb szavak sem marasztalnák 
a dugót abban a pezsgős üvegben, 
amelyet felbontásra szántak. Am mu­
lasson, akinek kedve s lelke van 
hozzá, kinek leikéről e rettenetes 
korszak sem söpörte le a derű arany­
porát. Akin gond ül, akinek bánata 
van, nem fog mulatni s aki mulat, 
tisztelni fogja a más bánatát, gyá­
szát. Ez nemcsak illendőség, hanem 
tisztesség is egyben.

— Újévi gratu áció-inegváltások 
a hadi árvák Jávára. Főispánunk, Szi- 
nyei Mer se István lelkes felhívása 
folytán ez évben gyönyörűen folynak 
be a gratuláció megváltási összegek, a 
melyekből már lapunknál is tetemes 
mennyiségű pénz gyűlt egybe a ne­
mes célra, a hadi-árvák felsegitésére.

Újabban a következő adományo­
kat vettük e célra újévi gra'uláció- 
megváltás címén : dr. Haas Bertalan 
100 kor., Pintér István 30 kor., Payer 
Ferenc r. k. esperes 30 kor., Bebyua 
Testv. 20 kor., dr. Caudovszky Mó­
ric 20 kor., Matty asovszfey György 
min. oszt. tauácsos 20 kor., dr. Bes- 
senyey Zénó 20 kor., dr. Csőké Jó­
zsef 20 kor., Schmidt Lajos 10 kor., 
Réz Gyula 10 kor., Czompőiyi Ede 
gk. lelkész 10 kor., Nemthy József 
10 kor,, Sikorszky Endre prépost 10 
kor., Adametz Emil dohánygyári ig.
10 kor., Kottán György 5 kor., Nye- 
viczkey László főispáni titkár 5 kor., 
Bényey István 5 kor., ifj. Koeh Gá­
bor 5 kor., Barnáth Aladár 10 kor., 
Beck Vilmos 50 kor., Czibur Bertalan 
50 kor., Osváth Ferenc 4 kor., Hönsch 
Dezső 5 kor., összesen 459 korona. A 
múlt számunkban nyugtatott 153 ko­
ronával együtt tehát lapunknál már 
612 korona gyűlt be, mely összeget 
a gyűjtés befejeztével a főispáni hi­
vatalhoz fovjuk juttatni.

— Kitüntetés. Ferencz Salvator 
ur ö császári és királyi fensége Nessl 
Antalnénak, a szerencsi vasúti üdülő 
állomás vezetőjének, Szerencsen a ka­
tonai egészségügy körül a háborúban 
szerzett kiváló érdemei elismerésen! a 
Vörös Kereszt hadiékitményes II osz­
tályú díszjelvényét díjmentesen ado­
mányozta.

— Köszönet. Széchenyi Érnőné 
grófné szive mélyéből jövő legmele­
gebb hátával nyugtázza a Lródy-i és 
a sátoraljaújhelyi kórház javára adott 
nagylelkű adományokat. A bródy-i 
kórház javára adakoztak: Kér. Nő­
egylet Sátoraljaújhely, Borsai Miklós, 
Grosz Jenő 50-50 kor., gróf Wol- 
kenstein Oszwald, gróf Wolkenstein 
Oszwatdoé, Guttmann Mórné, özv. 
Vágó Gyuláné és Irma, dr. Weisz 
Bertalan 20—20 kor., Meczner Béláné, 
Markovics Teréz A -Halas, dr, Hell 
Jenő, Klein Szerén 10-10 kor., Da- 
vidovics Rózsika, Polonyi Ignácznó 
5—5 kor., Lász'ó Ferencné 2 korona. 
Behyna Testvérek 10 kgr. cukor, 3 
kgr. mák, 4 kgr. dió, 11/2 kgr. tea, 
1 nagy üveg rum, 3 kgr. lekvár. Nagy 
Albertné 5 üveg bor, 2 kgr. djó, 2 pár 
érmelegilő. Br. Sennyey Béla 5 kg. bú­
zaliszt, 1 hordó erős bor. Guttmann 
Mórné 6 liter szamorodni bor. Zinner 
Henrik 4 liter bor, egy doboz szivar­
ka. Schmidt Lajos 6 üveg szamorodni. 
Pdtaky Miklósnó 1 doboz mézes ka­
lács. Hönsch Dezsőné 6 üveg szamo­
rodni, 4 kgr. dió. Ambrózy Ágoston­
ná 2 liter erős bor, 2 pár érmelegitő, 
1 sál, 1 doboz cukorka. László Fe­
rencné 1 doboz cigaretta. Walló Ist­

vánná karácsonyfadíszek. Grünbaum 
S:mon 5 liter szamorodni, 1 liter 
assza bor. Höferné 2 doboz cigaretta. 
Bényei Istvánná 9 drb. pénztárca, 12 
drb. pipa, 12 kis tükör, 1 doboz tea- 
sütemény. Thuránszky László 50 üveg 
asszu-bor. Báró Sannvey Béla 1 hordó 
bor, 1 mm. alma. Waller Aladárné 2 
üveg asszu, 1 kgr. mák, 100 drb. ciga­
retta. (Folytatjuk.)

— Adomány az Ujhelyben elte­
metett hősök síremlék alapjára. Sá­
toraljaújhely város rendőrkapitánya, 
Schmidt Lajos 10 koronát adott át 
lapunknak az Ujhelyben eltemetett 
hősök sirc-mlék-alapjára. Ez az összeg 
a rendőrség pe selv-gyüjtéséből került 
ki. Ezzel együtt bankban kezelt sír­
emlék-alapunk jelenleg 563 kor. 16 
fillért tesz ki.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A fő*
I ispáni hivataltól nyert értesülésünk 

alapján közöljük, hogy a tokaji bor 
termelők részvénytársasága által a 
zemplen vár megyei oroszdulta falvak 
segélyezésére adományozott s lapunk­
ban már korább in nyugtázott 300 ko­
ronából 200 koronát Hegedűs Sándor 
igazgató adományozott.

— Hivatalátvétel. Nagy Antal 
m. kir. főátia.orvos, akit a kormány 
az eltávozott iFeiier Alfred helyett 
helyezett Ujhelybe, átvette hivatalát 
s megkezdette működését.

— A Katona otthon köszöneté. 
Katona-oLthonuuiíbau a szeretet nagy 
ünnepén karácsonyfát állítottak fel 
gr. Szeehtnyi Ernőnó szives a do ará­
nyából, me'yhtz cukorka, sütemény, 
cigaretta, b-yümö;cs, ^kalács és egyéb 
adományokkal járultak : Ferencz? B ?■ 
láné, Gyarmathy Baláné, Gnádig Li 
pótná, Nagy Jenőné, Bodnárne Páies 
Amália, Csorna nővérek, Papp Gyu­
láné, Csurgó Esztike, Kálnássy Neiii, 
Csécsy Aranka. Az adományokból az 
ünnep mindkét napján megvendégel­
tük. katonáinkat, kik az első napon 
teát is kaptak. A szives ajándékokat 
9niton is hálás köszönettel nyugtázza 
az Otthon vezetősége.

— Katonák karácsonya az Er- 
zsébet-közkórházban. A közkórház 
igazgató-főorvosa s gondnoka igen 
szép karácsonyfákat állítottak a se­
besült s beteg katonák s gyerekek ré­
szére ellátva őket szíva:rai, cigarettá­
val, pipával, dohánynyal és apróbb 
emléktárgyakkal: cigaretta tárcával, 
dohány dobozzal, zsebtükörrel, fésű­
vel, levélpapírral, stb., amit csak a 
rendelkezésünkre álló eszközökkel 
meg lehetett szerezni, hogy valami kis 
örömük legyen. A karácsonyi vacsora 
sertéstokány volt kalácscsal, borral s 
ezenfelül pénzben minden vitéznek 
még egy korona. A karácsonyfák dí­
szítésével és az ajándékok szétosztá­
sával dr. Kantba Józsefoé, Kottán 
Györeyné, Szirmay Piroska, Réz An­
na, Urbánszky Józsa, stb., foglalkoz­
tak Az ünnepélyes aktus a „Meny­
ből’ az angyal" kezdetű karácsonyi 
ének mellett kezdődött. Amikor dr. 
Chudovszky igazgató-főorvos szeretet­
tel köszöntötte a katonákat, tisztelet­
tel említette meg nekik vitézi tetteik 
nagy értékét és kívánta, hogy ami­
lyen áldozatkészséggel küzdöttek ha­
zánkért, találjanak majd ős is olyan 
áldozatkészséget tőlünk, az ő vérük­
kel megmentett iuhonmaradottaktól. 
Ezeku’án a katonákat egyenként vi- 
gasztalgatva felkérte a fentemlitett 
hölgyeket hogy az ajándékokat ősz- 
szák ki#

Az'ajándékok megszerzéséhez a 
következő adományok átvételét e he­
lyen köszönettel nyugtázza a kórház 
vezetősége: Bernáth Aladárné süte­
ményt, dr. Kantba Józsefné pipát, de* 
hányt, fésűt, bajuszpedrőt, kalácsot, 
stb, R'pássy Janosnó kalácsot, sü­
teményt, Bettelheim Rózsi kalácsot, 
Beregszábzy István bort, Behyna Kál­
mán'4 doboz cukrot. — Szinyei Merse 
István 100 kor., N. N. hadnagy 50 
kor., sátoraljaújhelyi jótékony Nőegy­
let 50 kor., Búza Józsefné 25 kor., 
12 liter bor, Chudovszky Móricz dr. 
30 kor., Hermann Géza 10 korona. 
Azonkívül gyűjtői vek kel buzgólkodtak

Réz Anna, Arnotfalvy Judith, Kottán 
Gyurka és Réz Béla.

— Háborús estély Ilona falva ja­
vára. Az az agilis és lelkes műked­
velő-társaság, amely már egy szépen 
sikerült estélyt rendezett a felépíten­
dő Ilona falva javára, csütörtök este is­
mét összegyűjtötte Ujhely áldozatkész 
közönségét, mely ezúttal is készséggel 
sietett a nemes célra a maga áldoza­
tát meghozni. Díszes és előkelő kö­
zönség gyűlt össze a színházban és 
sok jóakarattal, mindvégig derült és 
kellemes hangulatban élvezte a derék 
ifjú műkedvelő-gárka produkcióit. Az 
előadóknak sokat kellett pótolniok, 
mert a legtöbb műkedvelői előadás be­
tegsége, — a szereplők lemondása, — 
ez estén alaposan dühöngött és a hir­
detett előadói, közül sokan visszalép­
tek. A megmaradottaknak azonban 
még igy is sikerűit és az estét kel­
lemesen betöltő műsort produkálniok. 
Nagyon kedves volt az első szám, a 
bajos 8 éves Vázsonyi Gituka pro­
lógusa, a továbbiakban pedig ezúttal 
is tetszettek György Ervin énekszá­
mai, Klein Marosa ós Kozma Böske 
szavalata, Dongó Gyuia ismert nép­
szerű nőimitaior és Timbus Endre 
előadása Dante Poklából. Az előadás 
ismét szép összeget hozott a nemes 
célra s ezért nagy dicséret illeti meg 
a rendezőséget es a közreműködődet.

— Kifosztott szabadságos ka­
tona. Szinte nmeteilbii az az etveie- 
medettség, de megtörtént, hogy Ördög 
Zsigmond szabadságolt katonát kira­
bolták. A vitéz 14 napi szabadsagot 
kapott, jutalmazásául a másfél esz­
tendei hősies frontszolgálatért. Égj éh 
aika matosság híján, gyalogszerrel vá­
gott neki annak a jó néhány kilo­
méternyi útnak, mely Szerencsről az 
ő szülőfalujába, Megyaszóra vezet. — 
Útba esvén a íegyesbénjei szövetke­
zeti korcsmája, egy kis pihenésre be­
tért oda. Barátias beszélgetésbe eresz­
kedett a korcsma látogatóival s mi­
kor már jókedvű lett, elárulta, hogy 
neki 20—30 kororrányi megtakarított 
pénze is van. Este volt már, mikor a 
nazamenetelre gondolt. S mikor Kobza 
József benyei lakos azt látta, hogy 
vitézlő uram a lépést eléggé cifrázza, 
kalauznak ajánlotta fel magát. A vi­
téz szívesen fogadta, de vesztére,

mert útközben (még nem tudni, hogy 
ki) csizmájától és pénzecskéjétől, meg 
irományaitól is megfosztotta. A me­
zei kis vasút testén mezítláb feküdve 
találták meg a berúgott vitéz katonát. 
A nyomozást a csondőrség folytatja, 
de eddig csak a csizma és az iratok 
kerültek kézre, a pénzről senki sem 
akar tudni.

— Az államvasuti bérletjegyek 
meghosszabbítása. A kereskedelmi mi­
niszter az 1915. kiállított államvasuti 
kedvezményesáru évi bérlet- és sza­
badjegyeknek (ideértve az 1915. dec. 
31-én lejáró időleges szabadjegyeket 
is) érvényét 1916. január 31-éig be­
zárólag meghosszabbította. Megjegy­
zendő azonban, hogy ez a meghosz- 
szabbitás nem vonatkozik a kedvez­
ményes igazolványok egyéb nemeire, 
nevezetesen a fóláru jegy váltására 
jogosító arcképes igazolványok csak 
abban az esetben jogosítanak ked­
vezményes utazásra, ha megfelelően 
érvényesítve vannak az 1916 évre.

NYÍLT TÉR.*)

Igen tisztelt vendegeinek

Boldog uj évet
kíván

Messinger Mór,
a „Központi Kávéház" tulajdonosa.

GYERMEKLISZTcsecsemők ------- ----------------- -
gyermekek és lábadozók legjobb I 

tapláiéha gyomor- és bélbetegségeh útin.I 
Mindenkor kapható. I

Próbadobozt ós tanulságos orvost könyvecs­
két a gyermeknevelésről teljesen díjtala­
nul küld a Nestlé-féle gyermekliszt 
társaság, Wien, I. Biberstrasse, 43/e.

*) Az e rovat alatt közlőitekért a bekuiao 
vállal felelősséget. Sxerk.

Főszerkesztő és laptulajdonos: Éhlert|Ojala 
Felelős szerkesztő: Talaky Sándor.

| Üzlet és lakások bérbeadása Homonnán.
1 Hirdetmény.
0 Homonnán, Főu’cza 8. szám alatt, a Kranzthor-fóle ala-
53 pitványi házban lévő:
tg 1. emeleti lakásnak a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel,
S 2. (most Propper-fele) utczai boltnak és a jelenleg hozzá-

tartozó, .
Cl 3. udvari hátsó lakásnak mellékhelyiségeivel — együtt
3 vagy külön, . , , , ,
Q 4. (most Berkovics-féle) udvari lakásnak ós jelenleg hozzá
3 tartozó
aj 5. kertnek — együtt vagy külön —, végül a .
S 6. (most Speiser-fele) udvari lakásnak, a lakások jelenlegi
9 mellékhelyiségeivel
S 1916. évi április 1-ótöl 3, esetleg több évre való bérbe- 
3 adására csak zárt írásbeli ajánlatokkal egykekotott 
0 versenytárgyalást hirdetek.
M A megajánlandó évi béren kívül a kéményseprési, szemét­
ig hordás, járdatisztítás stb. mellékdíjak is, nemkülönben a szer-

ződés költsége a bérlőt terhelendik.
Az írásbeli ajánlatok hozzám czimzendők és a lezárt bon­

tól tékon az ajánlat jellege feltüntetendő. Bánatpénzül az évi 
0 bérösszegnek legalább 10%-át keli készpénzben vagy betéti
0 könyben mellékelni. ^ ,
Jgj Ajánlattevők szíveskedjenek netaláni kikötéseiket ajánlatuk­
ról ban világosan kitüntetni. _ ^
S Az ajánlatok benyújtásának határideje: 1916. január 12. Q
isi Feniartom magamnak a minden irányban való szabad döntés

jogát, t. i. hogy az ajánlatok közül az alapítvány érdekei sze- 
89 rint és méltányossági .szempontokból szabadon választhassak, 

esetleg a berhelyisegek hasznosítása iránt uj versenytárgyalást 
0 tarthassak, vagy másként intézkedhessen]. Az ajánlatok felett gj 
53 való döntés végső határideje bezárólag 1916. évi január 20-ika. 0
[S Némethy Bertalan, 83
53 (Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 18.) gj
isi mint a Kranzthor J ánosné-alapitvány tói
*j gondnoka. fj§|
Mifflp|ftB|iflFiBBBaBSaBE31Bg35353g3g3E5383SS3BElB
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Irkezőnek, mo­

solygással köszönti az esztendő uju- 
lását s máris látni, hogy a sötét 
mesgyét, Szilveszter éjszakáját a 
jókedv még derűsebbre varázsolja. 
Igen, már látni, az ország népe mu­
latni, dalolni, talán táncolni is fog 
az ó év utolsó éjszakáján. Erről az 
illendőség, talán az erkölcs nevében 
is akadhatna mondanivaló, de más- 
részt kétségtelen, hogy a legmeg­
győzőbb szavak sem marasztalnák 
a dugót abban a pezsgős üvegben, 
amelyet felbontásra szántak. Am mu­
lasson, akinek kedve s lelke van 
hozzá, kinek leikéről e rettenetes 
korszak sem söpörte le a derű arany­
porát. Akin gond ül, akinek bánata 
van, nem fog mulatni s aki mulat, 
tisztelni fogja a más bánatát, gyá­
szát. Ez nemcsak illendőség, hanem 
tisztesség is egyben.

— Újévi gratu áció-megváltások 
a hadi-árvák javára. Főispánunk, Szi­
ntéi Merse István lelkes felhívása 
folytán ez évben gyönyörűen folynak 
be a gratuláció megváltási összegek, a 
melyekből már lapunknál is tetemes 
mennyiségű pénz gyűlt egybe a ne­
mes célra, a hadi-árvák felsegitésére.

Ujabbíin a következő adományo­
kat vettük e célra újévi gratuláció- 
megváltás cimén : dr. Haas Bertalan 
100 kor., Pintér István 30 kor., Payer 
Ferenc r. k. esperes 30 kor., Bebyua 
Testv. 20 kor., dr. Caudovszky Mó­
ric 20 kor., Mattyasovszky György 
min. oszt. tanácsos 20 kor., dr. Bes- 
senyey Zénó 20 kor., dr. Csőké Jó­
zsef 20 kor., Schmidt Lajos 10 kor., 
Réz Gyula 10 kor., Czompóiyi Ede 
gk. lelkész 10 kor., Nemthy József 
10 kor,, Sikorszky Endre prépost 10 
kor., Adametz Emil dohánygyári ig.
10 kor., Kottán György 5 kor., Nye- 
viczkey László főispáni titkár 5 kor., 
Bényey István 5 kor., ifj. Koch Gá­
bor 5 kor., Bernáth Aladár 10 kor., 
Beck Vilmos 50 kor., Czibur Bertalan 
50 kor., Osváth Ferenc 4 kor., Hönsch 
Dezső 5 kor., összesen 459 korona. A 
múlt számunkban nyugtatott 153 ko­
ronával együtt tehát lapunknál már 
612 korona gyűlt be, mely összeget 
a gyűjtés befejeztével a főispáni hi­
vatalhoz fogjuk juttatni.

— Kitüntetés. Ferencz Salvator 
ur ő császári és királyi fensége Nessl 
Antalnénak, a szerencsi vasúti üdülő 
állomás vezetőjének, Szerencsen a ka­
tonai egészségügy körül a bábomban 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül a 
Vörös Kereszt hadiékitményes II osz­
tályú díszjelvényét díjmentesen ado­
mányozta.

— Köszönet. Széchenyi Érnőné 
grófné szive mélyéből jövő legmele­
gebb hálával nyugtázza a tródy-i és 
a sátoraljaújhelyi kórház javára adott 
nagylelkű adományokat. A bródy-i 
kórház javára adakoztak: Kér. Nő­
egylet Sátoraljaújhely, Borsai Miklós, 
Grosz Jenő 50-50 kor., gróf Wol- 
kenstein Oszwaíd, gróf VVolkenstein 
Oszwatdné, Guttmann Mórné, özv. 
Vágó Gyuláné és Irma, dr. Weisz 
Bertalan 20—20 kor., Meczner Béláné, 
Markovics Teréz A-Halas, dr, Hall 
Jenő, Klein Szerén 10-10 kor., Da- 
vidovics Rózsika, Polonyi Ignácznó 
5_5 kor., Lász'ó Ferencné 2 korona, 
Behyna Testvérek 10 kgr. cukor, 3 
kgr. mák, 4 kgr. dió, 11/2 kgr. tea, 
1 nagy üveg rum, 3 kgr. lekvár. Nagy 
Albertné 5 üveg bor, 2 kgr. dm, 2 pár 
érmelegitő. Br. Sennyey Béla 5 kg. bú­
zaliszt, 1 hordó erős bor. Guttmann 
Mórné 6 liter szamorodni bor. Zinner 
Henrik 4 liter bor, egy doboz szivar- 
ka. Schmidt Lajos 6 üveg szamorodni. 
Pataky Miklósáé 1 doboz mézes ka­
lács. Hönsch Dezsőnó 6 üveg szamo­
rodni, 4 kgr. dió. Ambrózy Ágoston­
ná 2 liter erős bor, 2 pár érmelegitő, 
1 sál, 1 doboz cukorka. László Fe- 
renoné 1 doboz cigaretta. Walió Ist­

vánná karácsonyfadíszek. Grünbaum 
S:mon 5 liter szamorodni, 1 liter 
asszu bor. Höfernó 2 doboz cigaretta. 
Bényei Istvánná 9 drb. pénztárca, 12 
drb. pipa, 12 kis tükör, 1 doboz tea- 
sütemény. Thuránszky László 50 üveg 
asszu-bor. Báró Sennyey Béla 1 hordó 
bor, 1 mm. alma. Waller Aladárné 2 
üveg asszu, 1 kgr. mák, 100 drb. ciga­
retta. (Folytatjuk.)

-- Adomány az Uj helyben elte­
metett hősök síremlék alapjára. Sá­
toraljaújhely város rendőrkapitánya, 
Schmidt Lajos 10 koronát adott át 
lapunknak az Ujhelyben eltemetett 
hősök sirc-mlók-alapjára. Ez az összeg 
a rendőrség pe selv-gyüjtéséből került 
ki. Ezzel együtt bankban kezelt sír­
emlék-alapunk jelenleg 563 kor. 16 
fillért tesz ki.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A fő­
ispáni hivataltól nyert értesülésünk 
alpján közöljük, hogy a tokaji bor­
termelők részvénytársasága áltat a 
zemplenvármegyei oroszdulta falvak 
segélyezésére adományozott s lapunk­
ban már korábban nyugiázott 300 ko­
ronából 200 koronát Hegedűs Sándor 
igazgató adományozóit.

— Hivatalátvétel. Nagy Antal 
m. kir. főá na.orvos, akit a kormány 
az eltávozott ^Fei/er Alfred helyett 
helyezett Ujhelybe, átvette hivatalát 
s megkezdette működését.

— A Katona otthon köszöneté.
Katona-oLthonuaKban a szeretet nagy 
ünnepén karácsonyfát állítottak fel 
gr. Széchényi Evnőnó szives adomá­
nyából, meiyhtz cukorka, sütemény, 
cigaretta, gyümölcs, ^kalács és egyeb 
adományokkal járultak : Ferenczy B?- 
láné, Gyarmathy Beláné, Gnádig Li 
pótné, Nagy Jenőné, Bodnárne Páíes 
Amália, Csorna nővérek, Papp Gyu­
láné, Csurgó Esztike, Kálnássy Nelli, 
Csécsy Aranka. Az adományokból az 
ünnep mindkét napján megvendégel­
tük. katonáinkat, kik az első napon 
teát is kaptak. A szives ajándékokat 
emlőn is hálás köszönettel nyugtázza 
az Otthon vezetősége.

— Katonák karácsonya az Er 
zsébet-közkórházban. A közkórház 
igazgató-főorvosa s gondnoka igen 
szép karácsonyfákat áhítottak a se­
besült s beteg katonák s gyerekek ré­
szére ellátva őket szivairai, cigarettá­
val, pipával, dohánynyal és apróbb 
emléktárgyakkal; cigaretta tárcával, 
dohány dobozzal, zsebtükörrel, fésű 
vei, levélpapírral, stb., amit csak a 

| rendelkezésünkre álió eszközökkel 
meg lehetett szerezni, hogy valami kis 
örömük legyen. A karácsonyi vacsora 
sertéstokány volt kalácscsal, borral s 
ezenfelül pénzben minden vitéznek 
még egy korona. A karácsonyfák dí­
szítésével és az ajándékok szétosztá­
sával dr. Kantba Józsefné, Kottán 
Györeyné, Szirmay Piroska, R)z An­
na, Urbánszky Józsa, stb., foglalkoz­
tak. Az ünnepélyes aktus a „Meny­
ből az angyal14 kezdetű karácsonyi 
ének mellett kezdődött. Amikor dr. 
Chudovszky igazgató-főorvos szeretet­
tel köszöntötte a katonákat, tisztelet­
tel említette meg nekik vitézi tetteik 
nagy értékét és kívánta, hogy ami­
lyen áldozatkészséggel küzdöttek ha­
zánkért, ta!áljauak majd ős is clyan 
áldozatkészséget tőlünk, az ő vérük­
kel megmentett itthonmaradottaktól. 
Ezekután a katonákat egyenként vi- 
gasztalgatva felkérte a fentemlitett 
hölgyeké*, hogy az ajándékokat ősz- 
szák ki.

Az'ajándékok megszerzéséhez a 
következő adományok átvételét e he­
lyen köszönettel nyugtázza a kórház 
vezetősége: Bernáth Aladárné süte­
ményt, dr. Kantba Józsefné pipát, do­
hányt, fésűt, bajuszpedrőt, kalácsot, 
stb R'pássy Janosné kalácsot, sü­
teményt, Bettelheim Rózsi kalácsot, 
Beregszászy István bort, Bebyna Kál­
mánt doboz cukrot. — Szinyei Marsé 
István 100 kor., N. N. hadnagy 50 
kor., sátoraljaújhelyi jótékony Nőegy­
let 50 kor., Búza Józsefné 25 kor., 
12 liter bor, Chudovszky Móricz dr. 
30 kor., Hermann Géza 10 korona. 
Azonkívül gyüjtőivekkel buzgólkodtak

Réz Anna, Arnotfalvy Judith, Kottán 
Gyurka és Réz Béla.

— Háborús estély Ilona-falva ja­
vára. Az az agilis és lelkes műked­
velő-társaság, amely már egy szépen 
sikerűit estélyt rendezett a felépíten­
dő Ilona falva javára, csütörtök este is­
mét összegyűjtötte Ujhely áldozatkész 
közönségét, mely ezúttal is készséggel 
sietett a nemes célra a maga áldoza­
tát meghozni. Díszes és előkelő kö­
zönség gyűlt össze a színházban és 
sok jóakarattal, mindvégig derült és 
kellemes hangulatban élvezte a derék 
ifjú mükedvelő-gárka produkcióit. Az 
előadóknak sokat kellett pótolniok, 
mert a legtöbb műkedvelői előadás be­
tegsége, — a szereplők lemondása, — 
ez^estén alaposan dühöngött és a hir­
detett előadók; közül sokan visszalép­
tek. A megmaradottaknak azonban 
még igy is sikerűit és az estét kel­
lemesen betöltő műsort produkálniok. 
Nagyon kedves volt az első szám, a 
bajos 8 éves Vázsonyi Gituka pro­
lógusa, a továbbiakban pedig ezúttal 
is telszettek György Érvin énekszá­
mai, Klein Marosa és Kozma Böske 
szavalata, Dongó Gyu:a ismert nép­
szerű nőimitatur és Timbus Endre 
előadása Dante Poklából. Áz előadás 
ismét szép összeget hozott a nemes 
célra s ezért nagy dicséret illeti meg 
a rendezőséget, es a közreműködőket.

Kifosztott szabadságos ka­
tona. Szmte niaettiilbn az az elveie- 
medetíség, de megtörtént, hogy ördög 
Zsigmund szabadságolt katonát kira­
bolták. A vitéz 14 napi szabadsagot 
kapott, jutalmazásául a másfel esz­
tendei hősies frontszolgálatért. Egjéb 
aika matosság híján, gyalogszerrel vá­
gott neki annak a jó néhány kilo­
méternyi urnák, mely Szerencsről az 
ő szülőfalujába, Megyaszóra vezet.— 
Útba esvén a íegyesbénjei szövetke­
zeti korcsmája, egy kis pihenésre be­
tért oda. Barátias beszélgetésbe eresz­
kedett a korcsma látogatóival s mi­
kor már jókedvű lett, elárulta, hogy 
neki 20—fiO koronányi megtakaritott 
pénze is van. Este volt már, mikor a 
nazamenetelre gondolt. S mikor Kobza 
József bényei lakos azt látta, hogy 
vitézlő uram a lépést eléggé cifrázza, 
kalauznak ajánlotta fel magát. A vi­
téz szívesen fogadta, de vesztére,

mert útközben (még nem tudni, hogy 
ki) csizmájától és pénzecskéjétől, meg 
irományaitól is megfosztotta. A me­
zei kis vasút testén mezítláb feküdve 
találták meg a berúgott vitéz katonát. 
A nyomozást a csondőrség folytatja, 
de eddig csak a csizma és az iratok 
kerültek kézre, a pénzről senki sem 
akar tudni.

— Az államvasuti bérletjegyek 
meghosszabbítása. Á kereskedelmi mi­
niszter az 1915. kiállított államvasuti 
kedvezményesáru évi bérlet- és sza­
badjegyeknek (ideértve az 1916. dec. 
31-én lejáró időleges szabadjegyeket 
is) érvényét 1916. január 31-éig be­
zárólag meghosszabbította. Megjegy­
zendő azonban, hogy ez a meghosz- 
szabbitás nem vonatkozik a kedvez­
ményes igazolványok egyéb nemeire, 
nevezetesen a fóláru jegy váltására 
jogosító arcképes igazolványok csak 
abban az esetben jogosítanak ked­
vezményes utazásra, ha megfelelően 
érvényesítve vannak az 1916 évre.

NYÍLT TÉR.*)

Igen tisztelt vendegeinek

Boldog uj évet
kivan

Messinger Mór,
a „Központi Kávéház" tulajdonosa.

6YERMEKUSZTcsecsemők----------------------
gyermekek és lábadozók legjobb I 

táplálóba gyomor- és bélbetegségeh után\ 
Mindenkor kapható. I

Próbadobozt és tanulságos orvosi könyvecs­
két a gyermeknevelésről toljesen díjtala­
nul küld a Nestlé-féle gyermekllszt 
társaság, Wien, 1. Biberstrasse, 43/e.

*) Az e rovat alatt közlőiteken a beküldő 
vállal felelősségek Sxerk,

Főszerkesztő és laptulajdonoa: Ehlert)Qy*ls 

Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.
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” Üzlet és lakások bérbeadása Homonnán. 1
Hirdetmény. 1

Homonnán, Főu’cza 8. szám alatt, a Kranzthor-fóle ala- 0 
pitványi házban lévő :

1. emeleti lakásnak a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel,
2. (most Propper-fele) utczai boltnak és a jelenleg hozzá­

tartozó, ...
; 3. udvari hátsó lakásnak mellékhelyiségeivel — együtt
i vagy külön, „ , . , , , ,
| 4. (most Berkovics-féle) udvari lakásnak és jelenleg hozzá
| tartozó
I 5. kertnek — együtt vagy külön —, végül a
| 6. (most Speiser-fele) udvari lakásnak, a lakások jelenlegi

mellékhelyiségeivel
1916. évi április 1-étől 3, esetleg több évre való bérbe- 

l adására csak zárt írásbeli ajánlatokkal egykekotott 
| versenytárgyalást hirdetek.
j A megajánlandó évi béren kívül a kéményseprési, szemét-
1 hordás, járdatisztítás stb. mellékdíjak is, nemkülönben a szer-
1 ződés költsége a bérlőt t-erhelendik. .
! Az írásbeli ajánlatok hozzám czimzendők és a lezárt bon-
* tékon az ajánlat jellege feltüntetendő. Bánatpénzül az évi 
1 bérösszegnek legalább 10%-át keli készpénzben vagy betéti 
1 könyben mellékelni.
| Ajánlattevők szíveskedjenek netaláni kikötéseiket ajánlatuk-
1 ban világosan kitüntetni. _
j Az ajánlatok benyújtásának határideje: 1916. január 12.
« Feniartom magamnak a minden irányban való szabad döntés
1 jogát, t. i. hogy az ajánlatok közül az alapítvány érdekei sze- 
3 rint és méltányossági .szempontokból szabadon választhassak,
3 esetleg a berhelyisógek hasznosítása iránt uj versenytárgyalást 
3 ta, thassak, vagy másként intézkedhessen!. Az ajánlatok felett 
►J való döntés végső határideje bezárólag 1916. évi január 20-ika.
2 Némethy Bertalan,
j] (Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 18.)
fl mint a Kranzthor Jánosné-alapitvány
■ gondnoka.
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ZEMPLÉN
Január

4. oldal.

Nagykarácsonyi ésujévivásár!
Z5 K.-ÍÓI kézivé
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99

99

99

Női felöltők 
Gyermek felöltők 11 „ 
Kostümök 30
Selyem blousok 10
Szövet ,, 5
Aljak . . • - H
Pongyolák . . IZ

Női és férfi fehérnemüek, zsebkendők, haris­
nyák, keztyük és nyakkendők alkalmi árban.

Nagy Szőrme Occasio I 

SZEBB SÁNDOR nagyáruházában
Sátoraljaújhely, Főtér.

81 e- gr fsa

Bor-eladas,
1 1906. évi Asszu bor félliteres üvegben 4- 
S 1904. évi Szamorodi bor literes „ 4*
g 1914. évi „ .» literenként 2
3 1910. évi Asztali bor literenként .
I------- Fenti borok hordónként is eladók.
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Kiadó lakás.-Eladó ház.
i "™™"” "
3 Kazinczy utczai 64. számú házamban egy emeleti,
3 négy szobából és az összes szükségelt mellékhelyiségek­
ig bői álló lakás május hó 1-től jutányosán kiadó.
3 Ezen házam eladó. Az épület ára a kerttel
H együtt, amely teleknek is megfelelő, 75,000 korona. 
f§t Évi tiszta jövedelme 4200 korona. — Kedvező fizetési 
B feltételek.
S Aki házamra vevőt hoz, 1000 koronát kap.
B Bővebb felvilágosítással szolgál:

b Csapó Lajos.
B Nagyvárai, lukács Qyörgy-utcza 22. szám.
iatgtgigtgUgqaiatatiaigiaBSBIBBBBBBBBBBBBBÜ

Megóvják
az ősz harczosokat
ha a 25 év óta legjobban; 

bevált

használják a „3 Fenyőivel.
Millió ember használja

I

rekedtség, elnyálkásodás 
hurut, köszvény és sza­
márköhögés, valamint óvó- 
szer meghűlés ellen, ennél­
fogva szívesen látott gyógyszer 

minden harcosnak, 
közjegyzőileg hite­
lesítet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biztos 
eredményt.
Egy csomag ára 20 ós 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható : Kardos Zsigmond, 
Éhlert Gyula, Kádár Gyula 
és Kincsesy Péter gyógyszer- 
táraikban s Hrabéczy Kálmán 
drogériájában, Sátoraljaújhely 
ben, _ Kronovits Miksa
gyógyszertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Homonna, Hazay Géza 
gyógytárában Tőketerebes.

Nemzetközi

Halottszáilitási lm
Temetkezési Intézetek Egyesülése

BUDAPEST! IRODA Vili., Üllöi-ut 1|,$
fű? I. nmeiét 1. ajtó. ^

Telefon: 32—12.

Gyászszal sújtott családoknak készsége 
áll rendelkezésre. Elesett hősöket gy., 
san, kis költséggel hazaszállít, Euroj. 
minden jelentékenyebb városában 
tagjaink ismerik a vidéket, a vidék nyt, 
vét, ahol a sir felkeresendő ós a ha% 
gokat, akik az engedélyt adják az átszt | 
litáshoz. A megbízás dija egy nagy bank- 

fizetendő.

Meghívó.
B flehécz és höpnyehe hep.fog^

UBthBZBt 1916. évi január t| 
16-án d. u. 3 órakor a vehét 
róm. katb. iskola tantermét 
tartja évi közgyűlését me
re a szövetkezet összes tag 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Áz igazgatóság és a felügye 

bizottság jelentése.
2. A zárszámadás és mérleg k- 

mutatása.
3. A szokásos felmentvény mt 

adása.
4. Határozat a tiszta nyereség: 

vaforditásáról.
5. Esetleges indítványok tárgy

lása.
6. Á mérleg az üzletben mark 

szemlére van kitéve.
Vehécz, 1915. dec. 27-én.

Az igazgatóság

Vérszegénység, sápkór, idegesség és | 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a |

Tokaji china vasbor j
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek j 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan | 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer ! 
a legjobban ajánlható. !

Egy üveg ára 3 korona.

Fagyos testrészei) és fagydaganatol
gyökeres gyógyítására legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antai“ fagykenőcs
mely néhány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fagyásokozta daganatot és fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

a „Szt-itatal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Sátor

Megjelel
szeri

Szerkeszl
•átorsljsi

Telei 
, óilrato|

Nyílttérien

Ha nj 
seredett 
jának leli 
az ellensl 
déli és 
szén csinj 
egy gör| 
pedig sei 
odamegy] 
sértésévé 
a semleg 
van hatál 
várost al 
ellenébe! 
fogja.- A; 
akart p< 
hatalom 

Az áj 
jának bis 
s más ali 
segítségé 
Azután 
kerül Sl 
esetleg 
és Romi 
baditás 
jó volm 
nák föls| 
tak mej 
semlege] 
fennen, 
fogják 

Ez 
diterv, 
sakkhuí 
pás, ami 
megnyill 
lansága[ 
sége a 
Egy al 
már azl 
ták a sl 
a franci 
Ez a t( 
ban isní 
jön az 
azután 
ják me| 
tervet 
gedülté 
egész 
gorodoj 
leges 
is kért 
majd 
rög nej 
megkaj 
Hírek 
a sémii 
az ántj 
két, a 
nulnal 
mert fi 
legessé 

Az 
csább 
ban s 
nődve

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén* könyvuyomtatómtéeatéban


